



## 盐都：“内外兼修”绘就乡村振兴新图景

### 奋进强国路 同步新征程

□记者 张兆领 通讯员 王丹 陈诚

现代化的粮食烘干设备和全自动化生产线整齐排列，粮食产量倍增，牧棕福家庭农场农场主喜上眉梢；一排排蓝莓树枝繁叶茂，果实晶莹饱满，鲜甜可口，盐都台湾农民创业园的蓝莓种植基地喜获丰收；道路提档升级、通村畅乡，盐都现代农业产业示范园蓬勃兴起、特色鲜明……从“颜值高”到“气质佳”，内外兼修的新时代乡村更有看头，一个个幸福和美的场景绘就乡村全面振兴扎实推进的新图景。

#### 科技赋能

#### 锻造农业新质生产力

今年以来，盐都认真学习运用“千万工程”经验，高标准一体推进乡村建设行动各项重点工作，有力有效推进乡村全面振兴，加快建设农业强、农村美、农民富的新时代鱼米之乡。

“00后”农场主葛慧昆不仅拥有农业情怀，更凭借创新理念和先进技术，将牧棕福家庭农场打造成为当地粮食生产的标杆。通过对农业新技术、新品种、新模式的集成应用，农场生产的“乾农稼”品牌大米荣获“江苏省消费者信得过产品”称号，赢得市场的广泛认可。

在盐都台创园三湾村的牧棕福家庭农场，先进的烘干设备和全自动化的大米加工生产线飞速运转，实现从种植到加工的全程机械化、智能化。年轻的

麦5号来说，具有群体充足、个体健壮、穗大粒足的特点。”盐都区农科所所长郭红说。

农业科技创新是农业高质量发展的核心驱动力。盐都坚持科技兴农，立足现代农业园区，充分发挥“互联网+”乘数效应，推动物联网、大数据等新技术在农业生产销售领域应用，深化产学研合作，促进创新链产业链深度融合，加快发展农业新质生产力。

#### 业态提升

#### 农业现代化建设迈上新台阶

在盐都台创园的蓝莓种植基地，蓝莓树是长在“椰糠+炭泥”混合的基质里，“喝”的是纯净水和科学配比的营养液。

(下转2版)

## “政策面对面 服务心连心”政企交流会召开

张明康出席并讲话

本报讯（记者 赵伟伟）11月1日下午，我市召开“政策面对面 服务心连心”政企交流会，倾听企业需求，共谋发展良策，政企携手推动高质量发展新篇章。市长张明康出席并讲话。

会上，市工商联发布2024盐城民营企业百强、2024盐城民营企业制造业50强和2024盐城民营企业研发投入20强名单。市相关部门、银行、证券金融机构作涉企服务政策推介。8家企业代表畅所欲言，结合自身发展实际，围绕进一

步优化营商环境、促进民营经济发展建言献策。

张明康认真听取大家发言，感谢各位企业家为盐城经济社会发展作出的积极贡献。他说，民营企业和民营企业家是盐城发展的功臣，是盐城创新转型的重要力量、不可或缺的宝贵资源。希望各位企业家以“咬定青山不放松”的韧劲、“不破楼兰终不还”的闯劲和“长风破浪会有时”的冲劲，大力弘扬企业家精神，坚定信心、抢抓机

遇，聚焦实业、做精主业，扎根盐城、深耕盐城，因企制宜发展新质生产力，不断提升市场竞争力，为全市高质量发展贡献更多力量。

张明康强调，推动民营经济高质量发展离不开良好的营商环境。各地各

有关部门要秉持“营商环境只有更好、没有最好”理念，优化“盐企通”等为企业服务平台，制定出台更多直达企业、快达项目的政策措施，纵深推进政务服务增值化改革，搭建政银企合作平台，全

力打造最优政务生态。要持续优化全市行政执法监督信息化平台功能，探索健全以信用为基础的执法机制，全力打造最优法治生态。要健全“亲清政商直通车”机制，树牢“无事不扰、有事必到、一诺千金、亲清有加”的服务理念，全力打造最优亲清生态，真正让企业家在盐投资安心、工作舒心。

市委常委、常务副市长费坚，市政协副主席、市工商联主席汤冬青，市政府秘

书长徐宁建等参加。

奋力夺取粮食和农业生产丰收

吴炜到亭湖区调研秋收秋种工作

本报讯（记者 王叶州）11月1日上午，市委副书记吴炜到亭湖区调研秋收秋种工作，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，牢牢守住粮食安全底线，把抢收抢种作为当前重中之重，加快秋收进度，狠抓秋播质量，抓实安全生产，确保秋粮颗粒归仓，夯实明年丰收基础。

受台风“康妮”外围和冷空气共同影响，我市出现大风降雨天气，对秋收秋种造成不利影响。吴炜深入盐东镇新建村田间地头，与种田大户和有关部门深入交流，询问收割安排、水稻收成、秸秆还田等情况，叮嘱要紧盯气候变化，加强田间管理，应急作业适时抢收、干燥、储藏、销售，做到成熟一块收获一块，多措并举提高秋播质量。在五星·新建粮食综合服务中心，烘干机正开足马力作业。吴炜了解中心服务范围、智慧平台建设等情况，要求积极探索农业经营模式，强化社会化服务功能，不断提升农业综合效益。在亭湖区储备粮管理有限公司，吴炜询问粮库收储能力、秋粮价格走势和收购等情况，强调粮食安全是“国之大者”，要加快秋粮收购进度，强化粮库日常管护。

(下转4版)



10月31日上午，盐城市老年康复医院改扩建项目施工现场，工人正在进行项目下层施工。该项目位于亭湖区毓龙西路166号第一人民医院北院，占地约112亩，建筑面积3.14万平方米，项目主体为框架结构、桩基础，建筑高度50.85米。  
记者 王焱 摄

## 响水：“三港”联动 做强“蓝色”经济

进一步全面深化改革  
勇当发展新质生产力重要阵地“碳路先锋”  
系列主题新闻发布会

□记者 王青菁 刘波

11月1日，盐城市举行“进一步全面深化改革 勇当发展新质生产力重要阵地‘碳路先锋’”系列主题新闻发布会第九场——响水专场，全面展示响水坚持“绿色转型、海河联动、一体发展、民生优先”的发展战略，锚定“勇当沿海地区

最年轻的县份，是“全国投资潜力百强县”“中国西兰花之乡”“中国小戏艺术之乡”。

今年以来，响水不断推进降碳、减污、扩绿、增长，加快实现“双碳”目标。聚焦工业强县，聚焦乡村振兴，聚焦融合发展，重点打造县城、港城两个核心，一体推进港口、港产、港城融合发展，构建“2+3+3”现代产业体系，建成全国最大的不锈钢生产基地。去年全县GDP达500.6亿元，10年跨过3个百亿台阶，实现翻番，人均GDP超10万元；全县规上工业总产值1193亿元，服务业增加值完

成206.55亿元；城乡居民人均可支配收入年均增长7.2%、9.1%，增幅位于全省前列；全县粮食总产量60.27万吨，创成全国蔬菜流通食品安全示范县；数智赋能获批全市唯一的省区域级工业互联网平台，投资10亿元建设东大响水科创产业园，成功创建江苏响水国家农业科技园区。

近年来，响水财政资金用于民生的比例超80%，投入近90亿元实施83个民生实事项目，群众获得感、满意度不断增强，生态环境更加优美，民生福祉持续增强。

(下转4版)

## 习近平会见澳门特别行政区候任行政长官岑浩辉

新华社北京11月1日电 国家主席习近平11月1日下午在人民大会堂会见了新当选并获中央政府任命的澳门特别行政区第六任行政长官岑浩辉。

在习近平的见证下，国务院总理李强向岑浩辉颁发了任命他为中华人民共和国澳门特别行政区第六任行政长官的国务院第794号令。

习近平对岑浩辉获中央政府任命为澳门特别行政区第六任行政长官表示祝贺。习近平说，你曾长期担任终审法院院长，爱国爱澳立场坚定，（下转4版）

## 习近平会见斯洛伐克总理菲佐

新华社北京11月1日电（记者 董雪）11月1日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行正式访问的斯洛伐克总理菲佐。

习近平指出，今年是中斯建交75周年。经过四分之三个世纪的发展，中斯传统友谊充满活力，各领域合作成果丰硕，实实在在惠及两国人民。我们决

定将中斯关系提升为战略伙伴关系，符合两国未来发展需要，将为双边合作注入新的强大动力。中方愿同斯方共同努力，（下转4版）

### 中央生态环境保护督察

·在江苏

逐“绿”向“新”勇当“碳路先锋”

□记者 杨磊

作为全国首批、江苏唯一的碳达峰试点城市，省委、省政府支持的绿色低碳发展示范区建设城市，盐城牢牢把握高质量发展这个首要任务，聚力打造“5+2”战略性新兴产业和23条重点产业链，全力推进产业智能化、高端化、绿色化发展，先行先试建设零碳产业园，勇当发展新质生产力重要阵地“碳路先锋”。

10月10日，中车20MW漂浮式海上风电机组在盐城射阳中车时代绿色装备产业园成功下线。作为我国自主研发的全球最大功率漂浮式风电机组，通过半潜式漂浮平台加系泊系统技术的设计，可以将风力发电的疆域拓展到更为广阔的深蓝远海。

依托得天独厚的“风光”资源，盐城推动“风光氢储”一体融合发展，推进新能源研发、制造、运维、检测全产业链布局，产业规模和开发规模实现“两个翻番”和“两个破千”历史性跨越。新能源产业集群入选首批省级战略性新兴产业融合示范集群。其中，风电产业构建形成涵盖“研发设计—装备制造—资源开发—运维服务”全产业链，海上风电整机产能约占全国40%以上，叶片产能约占全国20%。光伏产业集群天合、阿特斯、通威、晶澳等领军企业，覆盖硅片、电池、组件、辅材、智能设备等装备制造关键领域。

焊花四溅，机械轰鸣、悬臂挥舞，走进悦达起亚生产车间，一辆辆下线不久的新能源车型EV5整齐排列。今年前三季度，悦达起亚新能源车型累计销售近万辆，目前在手订单充足。

汽车产业是我市经济发展的重要支柱，拥有悦达起亚、一汽盐城分公司等整车企业和规模以上汽车零部件企业326家，已形成整车制造、零部件研发制造、汽车服务贸易、检验检测等全产业链条，正致力打造国家新能源汽车产业基地。今年1月至9月，我市新能源汽车及核心零部件企业实现开票706.8亿元，同比增长13.7%。

向海图强，拥抱蔚蓝。以海上风电装备、光伏装备、石油装备为特色的海工装备制造业初具规模；海洋生物医药产业形成明月海藻、赐百年螺旋藻等一批龙头企业……盐城积极抢抓发展机遇，深耕海洋产业“主赛道”，重点发展海洋新能源、海工装备等九大产业，做大做强“蓝色板块”，力争到2026年，全市海洋生产总值突破2000亿元。

(下转2版)

### 中央第一生态环境保护督察组群众信访举报受理方式公告

督察进驻时间：2024年10月19日—11月19日  
受理举报电话：025-51801042  
受理举报信箱：江苏省南京市A407号邮政信箱  
受理举报电话时间：8:00—20:00

“行走的思政课堂”进上海交大  
新四军革命精神“红动沪盐”

砥砺初心使命 接续红色华章  
追寻新四军足迹大型全媒体新闻行动

本报讯（记者 姚梦 顾善济 现代快报记者 姜振军）11月1日上午，“红动沪盐”新四军革命精神进校园主题活动在上海交通大学拉开帷幕。此次活动旨在深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神、在盐城考察时重要指示精神，充分发挥红色资源和革命文化思政育人作用，持续推动沪盐两地红馆共建、馆校互动，传承红色基因，赓续红色血脉，把强国建设、民族复兴伟业不断推向前进。活动吸引众多领导、嘉宾、新四军老战士亲属代表、交大师生代表等出席。

上海是中国共产党的诞生地，在党的创建史上具有重要地位。盐城是革命老区，皖南事变后，新四军在盐城重建军部，一大批上海知识青年和爱国人士投身革命、奔赴苏北，在盐城参加抗日救亡运动，留下了许多宝贵的红色资源和精神财富。近年

来，盐城积极学习贯彻习近平总书记重要指示精神，深入推进建设思政课一体化建设，开展“行走的思政课堂”“穿越时空的对话”“青讲青听”等红色主题系列活动，打造“铁军魂 盐城红”红色品牌，推动革命传统教育和爱国主义教育融入学校、社会和家庭教育，以新四军革命精神为代表的红色基因成为盐城现代化建设的不竭动力。

活动现场开展上海交通大学“大思政课”实践教学基地授牌仪式，沪盐两地多家相关单位签署共建合作协议。新四军老战士家属代表向新四军纪念馆捐赠多件文物资料和书籍。

原中共中央华中局宣传部部长、上海交通大学原党委书记、校长彭康之子彭城深情讲述父辈故事，生动展现革命先辈的坚定理想信念和爱国情怀。而罗维道将军的女儿罗惯以亲历者的身份，为现场广大师生再现感人至深的红色故事《战火中出生的孩子》。

(下转4版)